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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Kümbdchen 
am 29.08.2023 

  

Sitzungstag:       29.08.2023  
Sitzungsbeginn:      19:30 Uhr  
Sitzungsende:      20:55 Uhr  
Sitzungsort:       Gemeindehaus Kümbdchen 
 

Anwesend waren: 
Als Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Günter Kunz   

Die Beigeordneten 
Benno Rockenbach 
Dietmar Mohr 
 

Die Ratsmitglieder:  
Junker Held ab TOP 3 
Gerlinde Sagel  
Helmut Konrad 
Leo Denner 
Bernhard Marx 
Jan Herzog 

Es fehlt entschuldigt: - 

 
 

Schriftführer: Leon Auler 

  

Zuhörer:  

  
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rheinland-
Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat Kümbdchen ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist. 

 

TOP 1 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 18.07.2023 

Es gibt keine Einwände.  
 

TOP 2 
Einwohnerfragestunde 

Es wurden keine Fragen gestellt.  
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TOP 3 
Einführung einer Kommunikations-App für die VG Simmern-Rheinböllen und die 
verbandsangehörigen Gemeinden 

Mit der Kommunikations-App sollen teilweise vorhandene Insellösungen abgeschafft werden und 
eine transparente und zugängliche Kommunikationsplattform für die Verbandsgemeinde Simmern- 
Rheinböllen sowie deren Gemeinden und Städte geschaffen werden. Dabei bietet die App nicht nur 
die Möglichkeit für Bürger/innen zur Kommunikation mit der Gemeinde bzw. untereinander. Es 
können beispielsweise auch geschlossene Bereiche für Gemeinde-/Stadträte, Vereine, Feuerwehren 
und andere Institutionen geschaffen werden.  

Der Gemeinderat diskutiert über die Vor- und Nachteile der Kommunikations-App. Den oben 
geschilderten Vorteilen stehen monatliche Kosten von bis zu 116 Euro sowie die Pflege der 
Kommunikations-App entgegen. Insbesondere in Anbetracht der Tatsache, dass die Ortsgemeinde 
bereits zum jetzigen Zeitpunkt über ausreichende Plattformen zur Information der Bürger/innen 
verfügt, wird die Einführung zum jetzigen Zeitpunkt als nicht notwendig erachtet. Sowohl die neu 
eingerichtete Internetseite der Ortsgemeinde als auch das Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde   
stellen geeignete Mittel zur Informationsübermittlung dar.  

Beschluss:  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen stimmt mit 8 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung gegen 
die Einführung der Kommunikations-App als Kommunikationsplattform für die Ortsgemeinde 
Kümbdchen.  

 

TOP 4 
Breitbandausbau durch Westconnect in Kümbdchen   

Zur Information der Bürger/innen der Ortsgemeinde fanden am 16.08.2023 und am 29.08.2023 
jeweils zwischen 16:00 Uhr und 18:00 Uhr zwei Beratertage statt.   Die Ortsgemeinde Kümbdchen 
steht zum aktuellen Zeitpunkt bei weniger als 30% von den 40% zum Breitbandausbau erforderlichen 
Haushalten. Um die Ermöglichung des zukunftsrelevanten Projekts für die Ortsgemeinde zu 
erreichen, soll noch mehr für den Ausbau geworben werden. Der Gemeinderat berät und beschließt 
über die Glasfaseranschlüsse im Kindergarten und im Gemeindehaus.  

Beschluss:  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen beschließt einstimmig mit 9 Ja -Stimmen für den 
Kindergarten und das Gemeindehaus jeweils einen zwei Jahresvertrag EON Highspeed 100 
symmetrisch abzuschließen.  

 

 

TOP 5 
Mitteilungen und Anfragen 

Verpachtung Grundstück am Hochbehälter 
In der letzten Sitzung wurden alle 3 Bewerbungen angenommen. Ein Termin zu Versteigerung ist 
noch nicht festgesetzt. Beginn des Pachtvertrags soll wie alle anderen Pachtverträge der 
01.November sein. Die Versteigerung ist für den Zeitraum Ende September/Anfang Oktober geplant.  

Schilder mit Kinderfiguren 
Der Gemeindearbeiter Herr Rheingans hat die Figuren aus Sperrholzbretter ausgeschnitten. Diese 
sollen nun noch angemalt werden. Dazu dürfen sich Kinder aus der Ortsgemeinde melden. Auf die 
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Aktion soll im Amtsblatt aufmerksam gemacht werden. Alternativ könnten Kinder des Kindergartens 
diese Aufgabe übernehmen.  

Abnahme Bauarbeiten „In der Au“  
Es sind Nacharbeiten an der Gehwegpflasterung erforderlich.  

Grillnachmittag für die Senioren am 16.09.2023 

Als Helfer melden sich die Ratsmitglieder Junker Held, Dietmar Mohr, Benno Rockenbach und 
Gerlinde Sagel.  

Kümbdcher Advent 2023 
Ab der nächsten Ratssitzung soll mit der Planung des diesjährigen Kümbdcher Advent begonnen 
werden.  

Fortschritt Außengebietsentwässerung 
Das Ratsmitglied Benno Rockenbach erkundigt sich bei Ratsmitglied Junker Held über den Fortschritt 
und den aktuellen Stand der Außengebietsentwässerung. Herr Held bittet den Ortsbürgermeister das 
Thema Außengebietsentwässerung auf die nächste Tagesordnung zu setzen und kündigt an dem 
Ortsbürgermeister alle erforderlichen Unterlagen bis 2 Wochen vor der nächsten Ratssitzung 
zukommen zu lassen.   

 

Die nächste Ratssitzung wurde auf den 04.10.2023 ab 19:30 Uhr im Gemeindehaus der Ortsgemeinde 
terminiert.  

 

      Ortsbürgermeister                                                           Schriftführer 
                    (Im Original unterschrieben) 
                                                         


	Anwesend waren:

